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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca Adalet

■ Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 21.02.2025.

Neyroz/tJysa
/

ılletvekilirı

i Sincan Kadın Kapalı Cezaevinde bulunan Ayşe GökkanTn cezaevinde yaşadıkları hak

ihlallerini içeren başvurusu tarafımıza ulaştırılmıştır. Gökkan başvurusunda; kadınlar olarak

cezaevinde ağır tecrit koşullarında tutulduklarını ve. yaşam hakkı, .sağlık hakkı ile araştırma

yapma, insanca tedavi göıme, kitle iletişim araçlarını (yazılı, görsel, işitsel) kendi tercihine

uygun olacak şekilde özgürce yararlanıp takip etme, onur kırıcı kötü muameleye maruz

kalmama, şartlı salıverilme, ağır hasta mahpusların sağlıklı koşullarda tedavi olabilme için

infazın ertelenmesi, bilgi edinme, ifade özgürlüğü ve düşüncesini kamuoyuyla paylaşma hakkı

gibi tüm temel haklarının gasp edildiğini ifade etmektedir.

Sincan Kadm Kapalı Cezaevinde bulunan diğer mahpuslar hakkında da bilgi veren Gökkan,

Özge Özbek, Selver Yıldırım, Semire Direkçi, Pınar Tikit’in ağır hasta olup, yaşam haklarının

ciddi tehlike altında olduklarını, yine Nedime Yaklav, Hicran Binici, Sermin Demirdağ, Gülşan

Adet ve Nuriye Adet adlı mahpusların 32 yıla yakındır mahpus olduklannı, 2 yıldır İdari

Gözlem. Kurulu'nun hukuk dışı kararlarıyla keyfi olarak zorla özgürlüklerinden ahkonularak

şartlı tahliye haklarımn gasp edildiğini, bunların yam sıra 50’ye yakın politik Kürt kadm

mahpus olarak güvence altındaki hiçbir haktan yararlandırılmadıkları ifade .etmiştir.

Bû bağlamda;

1- Tarafınıza yaptığımız başvurular, verdiğimiz soru önergeleri, hukuk örgütleri ve sivil

toplum kuruluşlarının tüm çağrılarına rağmen Sincan Kadm Kapalı Cezaevinde

özellikle hasta mahpusların tedavileri önündeki engeller neden kaldırılmamaktadır?

2- Halen Sincan Kadm Kapalı Cezaevinde tutulan ve sağlık durumları her geçen gün daha

da kötüye giden Özge Özbek, Selver Yıldırım, Semire Direkçi ve Pınar Tikit’in sağlık

durumları nasıldır?



3- Sağlıklı koşullarda tedavi olabilmelerini sağlamak adına yaşam haklarının tehlike

altında olduğu belirtilen Özge Özbek, Selver Yıldırım, Semire Direkçi ve Pınar Tikit

hakkında Bakanlığınız, infaz erteleme işlemi başlatacak mıdır?

4- Uzun süredir Sincan Kadın Kapalı Cezaevinde tutulan kadın mahpusların yaşadığı hak

ihlallerinin önlenmesi adına bakanlığınız ne gibi önleyici tedbirler almıştır veya

alacaktır?

5- Türkiye cezaevlerinde İdare ve Gözlem Kurullarımn aldığı kararlar nedeni ile son 1

yılda tahliyesi ertelenen kaç mahpus vardır?

6- İnfaz süresini doldurmasına rağmen zamanında taliye olmuş mahpusun bulunmadığı

Sincan Kadın Kapalı Cezaevinde İdare ve Gözlem Kurullarımn keyfi ve siyasi

kararlarının önüne geçmek adına bir çalışmanız var mı?

7- Sincan Kadın Kapalı Cezaevi İdare ve Gözlem Kurulunun AİHS ’ e ve Anayasa’ ya aykırı

kararları ile kişi özgürlüğü ve güvenliği hakkı ihlal edilen mahpuslar hakkında

Bakanlığınız herhangi bir girişimde bulunacak mı?


